

# 羽毛球世锦赛中国队摘两金

**新华社消息** 2018年南京羽毛球世锦赛8月5日晚结束,国羽摘得混双和男双冠军。当日,男子双打决赛中,中国组合李俊慧/刘雨辰以2比0战胜日本组合嘉村健士/园田启悟,夺得冠军。此外,中国组合郑思维/黄雅琼以2比0战胜队友王懿律/黄东萍,夺得混双冠军。

男单决赛,日本选手桃田贤斗以2比0战胜中国选手石宇奇,夺得冠军。

女双方面,日本组合松本麻佑/永原和可那以2比1战胜队友福岛由纪/广田彩花,夺得冠军。

女单方面,西班牙选手马林以2比0战胜印度选手辛杜,获得冠军。



8月5日,李俊慧/刘雨辰(右)在颁奖仪式后合影。

摄影/新华社记者 季春鹏

## 日本羽毛球崛起 东京周期中日争锋

**新华社消息** 在2018年羽毛球世锦赛上,5个单项总共20个半决赛席位中国和日本各占8席和6席,10个决赛席位中日各占4席,中国混双和日本女双包揽冠亚军,男单和男双决赛上演中日对决。在世界羽坛近年来的大混战中,日本羽毛球崛起速度惊人,中日争锋正在成为东京奥运周期世界羽坛的新格局。

在国羽女双4对选手全部无缘四强,创造35年来世锦赛最差成绩的时候,日本女双有3对闯入四强,并且在半决赛之后提前锁定冠亚军。男单和男双这两个日本队之前的软肋,也历史首次跻身世锦赛决赛。国羽“小花”何冰娇和日本选手山口茜止步女单半决赛,也让女单成为唯一未被中日选手“霸

占”的项目。

在过去的羽毛球团体赛和单项赛上,中国、韩国、印尼、丹麦和马来西亚长期占据第一集团。日本曾在1966~1981年间连续6次打进尤伯杯决赛并5次夺冠,日本女双也在1977年首届世锦赛中夺冠。但自那以后,日本羽毛球便进入低谷。

但2010年至今,日本羽毛球厚积薄发。2016年里约奥运会,松友美佐纪/高桥礼华夺得首枚金牌,奥原希望夺得女单铜牌。2017年世锦赛,日本夺得1金1银2铜,其中奥原希望摘得女单冠军,这是日本在1977年以来第一次夺得世锦赛金牌。如今在世锦赛上,日本又以6枚奖牌刷新了去年刚创下的世锦赛奖牌数量新高。

团体赛上,中日争锋格局已多次出现。苏迪曼杯,日本队2015年首次晋级决赛,但不敌中国队。汤姆斯杯,日本男队2010年首次打进半决赛,2012年收获季军,2014年半决赛淘汰中国队并最终首次夺冠。今年他们又一次闯入决赛,虽然1:3不敌中国队,但桃田贤斗在汤杯决赛首盘战胜谌龙,且让里约奥运冠军在首局只得9分。尤伯杯,日本女队在2010年、2012年和2016年3次夺得季军,2014年决赛不敌中国队获得亚军。今年,日本女队决赛3:0轻取泰国队夺冠,而后者则把中国队挡在决赛门外。

伦敦奥运周期,堪称国羽历史上的巅峰期。那段时间,奥运会、世锦赛和三大团体赛先后产生了26

项次冠军,国羽夺得除2009年世锦赛混双冠军、2010年尤伯杯赛冠军之外的24项次冠军,创造了世界体坛前所未有的超级王朝。

然而也正是在2012年的世界青年锦标赛上,中国队在5个单项都未能夺冠,而桃田贤斗和奥原希望分别夺得世青赛男单和女单冠军。之后,山口茜夺得2013年和2014年世青赛女单冠军。

距离东京奥运还有两年,日本正受益于青训结出的硕果。不可否认,当今羽坛群雄并起,国羽早已没了垄断优势,对手绝不是只有日本队。但可以预见,在东京奥运会,坐拥主场的日本队实力将更加强大,研究和攻克日本对手,将成为未来国羽的主要任务之一。

(姬 烨 王恒志 胡振华)

## 王霜加盟大巴黎:不做中国女梅西

**《新民晚报》消息** 8月3日,法国巴黎圣日耳曼足球俱乐部官方宣布,与23岁的中国女足国家队前场核心王霜达成协议,王霜正式加盟巴黎圣日耳曼女足,双方签约2年。王霜加盟大巴黎,动静还不小,法国超级杯4日在深圳开赛前,内马尔代表俱乐部迎接她。球队的社交账号上,第一时间放上了内马尔同她互动的视频。虽然是史上第一位在欧洲足坛获得盛大欢迎待遇的中国女足队员,但王霜在记者专访时表示:“我不做中国女梅西,我就是中国女足的王霜。我一直期待,铿锵玫瑰能再次绽放。”

王霜口中的“铿锵玫瑰”的代表孙雯此番也来到现场为王霜打气,孙雯对王霜说:“你要做好吃苦的准备。把握住机会,多向世界顶级球员学习,把握自己的未来。”

出国留洋的球员,是孤独的。孙雯的这句话,王霜铭记在心。在采访中,当她同记者畅想巴黎新生活时,一想到要告别亲朋好友,王霜一不小心掉了眼泪。但旋即,她收拾好心情说:“我已经做好准备,到时候多带几本书,先从攻克语言关开始做起。我听孙雯和韩端说,那时候她们为了学英语,晚上不睡觉,在屋外看书。”

小快灵的王霜,被中国球迷冠以“中国女梅西”的称号。“可能是因为中国男足没有梅西这样风格的球员,而我的风格有点像吧。”她笑道:“感谢球迷的厚爱。但我想,我只做中国的王霜,而不是梅西。”

王霜告诉记者,俱乐部并没有承诺她是前锋位置的绝对主力。“机会是要靠自己争取的。我的主要任务是好好踢球,通过努力争取自己的一席之地,赢得主教练的信任。”但她又自信地说,“我研究了下球队,好像还没有谁的风格和我相近,我应该还是挺吃香的吧。”

穿上大巴黎队服的王霜,不忘披上一件中国队的队服。无论到哪儿,她都提醒自己,留洋是为了回来后更好地为国效力。“参加过世界杯、奥运会后,我觉得我们的能力还远远不够,还有很大的进步空间。”

(陶邢莹)



王霜观看巴黎圣日耳曼队训练

手机 掌上 微厅 网上 个人 短信

## 热门话题由你发起 尽情享受控场乐趣

6大APP都能用

今日头条 火山小视频 懂车帝 悟空问答 钠镁股票 抖音短视频

注: 详情敬请咨询当地中国移动营业厅

# 9元15GB 起开跳

中国移动  
China Mobile  
www.10086.cn 10086